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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima oitava reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata NDE 18/2021). Aos trinta e um
dias de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do
Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, realizada pelo
Google Meet  (meet.google.com/s�-qkhr-cbm), conforme convite. Presentes os Professores, Mauricio
Nunes Macedo de Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Carla Beatriz da Luz Peralta, Cesar
Antonio Mantovani, Claudio Sonaglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin,
Ivonir Petrarca dos Santos, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt e Victor Luiz Scherer Lutz. O
professor Caio Marcello Recart da Silveira jus�ficou sua ausência. O Coordenador iniciou a reunião para
tratar dos assuntos constantes da pauta, composta dos seguintes itens: Item 1 – Comunicações gerais. O
professor Mauricio explana aos demais presentes que pautou a presente reunião para análise dos
possíveis sombreamentos na Área 10 - Educação em Engenharia de Produção, Área de Desenho Técnico
e, por fim, realizar uma a verificação de apontamentos, para as diversas áreas, ainda não analisados pelo
NDE. Esta decisão possibilita que, na próxima reunião do NDE, o grupo passe a discussão de alocação de
cargas horárias dentro da matriz curricular do curso. A professora Carla informa que foram empenhados
para compra os equipamentos tacômetros, termômetros e impressora digital, tais equipamentos são de
apoio às prá�cas laboratoriais no curso. A professora Evelise informa que está aberto processo sele�vo
para par�cipação discente no PET Engenharias até o dia 12 de setembro/21, constando uma vaga para
bolsista e outra para não bolsista da Engenharia de Produção. Neste sen�do, o professor Mauricio
comunica que a empresa júnior SGPampa também está com processo sele�vo para escolha consultores
voluntários para sua equipe até o dia 10 de setembro/21. O professor Mauricio, lembra ainda aos
presentes que, em virtude da aproximação do final do semestre le�vo, os docentes venham a consultar
Relatório de Áreas de Orientação e Avaliação de PTCC e TCC a fim de distribuir convites para as
respec�vas bancas de forma equita�va entre todos. A professora Carla convida todos a se fazerem
presentes durante a Semana Acadêmica do Curso de Engenharia de Produção, que ocorrerá entre os dias
08 e 10 de setembro/10, informando que a programação encontra-se disponível no site do curso. O
professor Cesar comunica que no dia 26 de agosto/21, saiu portaria ins�tucional que o nomeia como
Titular da CPPD – Comissão de Progressão e Promoção Docente e, da mesma forma, nomeia o professor
Vanderlei como suplente para esta comissão. A professora Carla informa que as ATAs das reuniões da
Comissão de Curso e NDE estão atualizadas e disponibilizadas no site do curso. Item 2 - Inclusões de
pauta. O professor Mauricio sugere a inclusão de pauta para tratar do cronograma de reuniões do NDE
para o mês de setembro. Em processo de votação, a inclusão foi aprovada por unanimidade. Item 3 -
Verificação de sombreamento de conteúdos rela�vos a Área 10 - Educação em Engenharia de
Produção.  A professora Evelise e professora Fernanda informam que já verificaram possíveis conflitos
com a Área 01, sendo estes esclarecidos anteriormente em momento oportuno. Realizou-se ciência por
parte do NDE, do comentário acrescentado pelo professor Caio rela�vo a importância desta área para o
curso. Não havendo mais comentários, o Coordenador encaminhou o próximo ponto de pauta. Item 4.
Verificação de Sombreamento da Área – Desenho Técnico. O professor Vanderlei comenta que não há
considerações a respeito do conteúdo e que observações serão realizadas oportunamente quanto tratar-
se da distribuição dos componentes na matriz curricular. Não havendo mais comentários, realizou-se
ciência pelos integrantes do NDE, passou-se para o próximo ponto. Item 5. Verificação de apontamentos,
para as diversas áreas, que ainda não apreciados pelo NDE. O professor Albano realizou apontamentos
rela�vos a Área 03 – Pesquisa Operacional. A professora Fernanda lembra que tais observações são
redundantes e, que foram apreciadas em reuniões anteriores. O professor Albano salienta o necessário
cuidado na distribuição dentro da Matriz Curricular que os itens por ele elencados antecedam os
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conteúdos correlacionados na Área 06 - Engenharia Organizacional. Em processo de votação, os
apontamentos foram aprovados por unanimidade. O professor Albano realizou apontamentos rela�vos a
Área 06 – Engenharia Organizacional e, após explanações de alguns professores presentes, realizou-se o
seguinte encaminhamento. Para os itens apontados no tópico 9. Planejamento e Estratégia (linhas 43 a
50) alterar a classificação dentro da Taxonomia de Bloom para “Compreender”, tendo em vista que parte
deste conteúdo também é apresentado na linha 156, no estágio “Criar”, evitando assim a redundância na
forma de apresentação dos mesmos. Em processo de votação, o encaminhamento foi aprovado por
unanimidade. O professor Mauricio realizou apontamentos rela�vos a Área 06 – Engenharia
Organizacional. O mesmo professor sugere a inclusão de outros �pos de classificação de negócios para
complementar o conteúdo previsto para esta área de conhecimento. Após explanações, realizou-se o
seguinte encaminhamento: para os pontos relacionados na linha 114, na área Engenharia Organizacional,
sugere-se complementar com demais �pos de Padrões de Modelos de Negócios. Em processo de
votação, o encaminhamento foi aprovado por oito votos favoráveis (Carla, Claudio, Evelise, Fernanda,
Mauricio, Ta�ana, Vanderlei, Victor) e duas abstenções (Cesar, Ivonir). Item 06 - Cronograma de reuniões
do NDE para o mês de setembro. O professor Claudio lembra que no dia 14 de setembro/21, às 14h30,
haverá o evento promovido pela subcomissão de Formação Docente do Campus Uruguaiana com o �tulo:
"Curricularização da extensão: roda de conversa sobre a experiência do curso de Fisioterapia da
UNIPAMPA" com a Profª Drª Daniela Virote Kassick Müller e, com transmissão pelo canal no YouTube da
Subcomissão de Formação Docente do Campus Uruguaiana (h�ps://www.youtube.com/channel/UC-
7WikGmH-q_NFp7vFB2dKQ). O professor Mauricio jus�fica a realização de uma reunião no próximo dia
14 de setembro/21, que traga como pauta, deliberar a respeito da distribuição de carga horárias no
curso. Após diferentes manifestações dos presentes, realizou-se o seguinte encaminhamento: manter a
realização da reunião do dia 14 de setembro/21, trazendo para discussão os tópicos rela�vos a
distribuição atual das cargas horárias no curso. Em processo de votação, o encaminhamento foi aprovado
por unanimidade. Por fim, a professora Fernanda destaca outro evento que também versará sobre o
tema, informando que a plenária que irá acontecer no Congresso Brasileiro de Educação em Engenharia –
COBENG, também irá tratar da curricularização de extensão. Vencidos os itens constantes em pauta, a
reunião foi encerrada às quinze horas e quarenta e cinco minutos, sendo assinada por mim, Mauricio
Carvalho, que lavrei a presente ATA, que, lida e aprovada, é assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 16/01/2022, às 01:29, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 09:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/01/2022, às 10:23, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

https://www.youtube.com/channel/UC-7WikGmH-q_NFp7vFB2dKQ
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Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
24/01/2022, às 18:22, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0712486 e
o código CRC 39424144.
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